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32.5.3 - Anhand des Beschaftigungsgrads
ermittelter Satz

Satz fur einen Teilzeitangestellten

Wenn der Angestellte mit einem Teilzeit-Beschéftigungsgrad oder einem
unregelmassigen Beschaftigungsgrad nur einen Arbeitgeber hat, ist auf der
Registerkarte Quellensteuer in den Daten des Angestellten im Feld QST: Weitere
Beschaftigungen Keine andere Beschéaftigung anzugeben (§18.1.5 Impét a la

source).
Zulagen / Abziige Abziige Lohnausweis Statistik Sonstiges Spezialeinkiinfte Spezialabziige
Personalien Ehepartner Stammdaten Bank Quellensteuer Versicherungen Kurzarbeitsentsch&digungen (KAE) Taggeld

Betrag

Arbeitnehmer unterliegt der Quellensteuer
H |:| Arbeitnehmer fiir Swissdec-Meldungen ignorieren (QST)

|:| Schweizer Ehepartner / C-Bewilligung Ehepartner

] Fiichtling
Kateqorie der Aufenthaltsbewilligung fd ahresaufenthalter (Kat. B) -
. ]

Besteuerungsgemeinde. |* Yverdon-les-Bains (5938) VD 98.2 % -

QST: Beschaftigungsart der Person. |* Hauptbeschaftigung -

QST: Weitere Beschaftigungen * Keine andere Beschaftigung -

QST: Rente. * Keine Rente -

| Vertraglicher Beschiftigunagsagrad (%) * 75 %‘ |
Quellensteuercode % AON (VD 2021) - Tarif fur alleinstehende Personen + |
Datum des Steuertarifwechsel |ﬂ <keine nachtrégliche Korrektur= - |

In diesem Fall wird der Steuersatz anhand des effektiven Lohns berechnet
(unabhéangig vom Beschaftigungsgrad).

Arbeitet der Angestellte fir mehrere Arbeitgeber, ist auf der Registerkarte
Quellensteuer in den Daten des Angestellten im Feld QST: Weitere Beschaftigungen
der Wert Andere Beschaftigung in der Schweiz oder Andere Beschéaftigung im
Ausland anzugeben (818.1.5 Impdt a la source).
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Bt UR T UNGSKANTON ceereeeeeceeeeereeesereeseeeseeseseseessse s seesseessses s ssssse s s sses VD

T % Yverdon-les-Bains (5938) VD 982 % - |
QST: Beschaftigunagsart der PErSONu s % Hauptbeschéftigung v
QST: Weitere Beschiftigungen Andere Beschéftigung in der Schweiz -
S ‘* Keine Rente A
Vertraglicher Beschaftiqunasarad (26) . eesssssesssmmessmmessnens .‘* 75 %‘

Monatslohn

Bei einem Monatslohn verlangt Crésus einen vertraglichen Beschaftigungsgrad fir
die Beschaftigung im Unternehmen:

- Commune de résidence / perceplion.. |* Belmont-sur-Lausanne (5581) VD 100 % - |

15; Activité de 18 PErSONME ... e |* Activité principale - |

152 AURFES BEHIVITES.....oeerriveeerrsieernsseesn s ssee s eee e sssere s sene e nenssenene |* Autre activité en Suisse - |

L 2T |* Aucune rente - |

Taux d'occupation contractuel ). isveesneer s :I
Taux d'occupation auprés d'autres employEurs. ..

Code baréme d'impat 3 18 SOUMCE. .....oevrvvierrerieessrerseissses s |* ADN (VD 2021) - Baréme pour les personnes ¢ v |

Wird dieser Beschaftigungsgrad nicht angegeben, ist die Anzahl zu
berlcksichtigender Stunden fir den laufenden Monat bei jedem Lohn zu erfassen
(siehe weiter unten).

Crésus verlangt zudem, dass der Beschaftigungsgrad bei anderen Arbeitgebern
angegeben wird.

Besteuerungskanton

Besteuerungsgemeinde. |* Yverdon-les-Bains (5938) VD 98.2 % - |

QST: Beschaftigungsart der Person, |* Hauptbeschéftigung - |

QST: Weitere Beschaftigungen

QST: Rente.

Vertraglicher Beschaftigungsgrad (%6). * 75%

Beschaftigungsgrad bei anderen Arbeitgebern. e eeecsseene l:l

Quellensteuercode

rU
L Geben Sie, falls irgendwie méglich, den Beschéftigungsgrad bei anderen Arbeitgebern an. }
Datum des Steuertarifwechsel = = T ‘

¢ Wird der Beschaftigungsgrad bei anderen Arbeitgebern angegeben, wird
der Steuersatz anhand des gesamten Beschéftigungsgrads berechnet.

¢ Bleibt das Feld Beschaftigungsgrad bei anderen Arbeitgebern leer, wird der
Steuersatz anhand eines Beschaftigungsgrads von 100 % berechnet.
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Vertraglicher BeschEftigunasarad (28] eeeeeeeeessmeessessesessssessssssseees * 75 %

Beschaftigunasarad bei anderen Arbeitgeber s * 15 %

Der fur den Steuersatz massgebliche Lohn wird in folgender Form berechnet:

Effektiver Lohn / Beschaftigungsgrad x Beschaftigungsgrad insgesamt

Beispiele

Der Angestellte erhalt einen Monatslohn von 3000.— bei einem Beschéaftigungsgrad
von 75 %.

Wenn er keine anderen Arbeitgeber hat, wird der Steuersatz auf der Basis des
effektiven Lohns von 3000.— berechnet.

Wenn es andere Arbeitgeber gibt, berticksichtigt der Steuersatz den gesamten
Beschaftigungsgrad des Angestellten:

Wenn angegeben wurde, dass er andere Beschéaftigungen mit einem
Beschaftigungsgrad von 15 % hat.

Der Beschaftigungsgrad insgesamt betragt dann 90 %.

Der massgebliche Lohn flr den Steuersatz betragt:

3000/ 75 x 90 = 3600

Oder anders ausgedrickt:

Der Lohn fur 100 % betragt: 300/ 75 x 100 = 4000.—

Der Steuersatz wird anhand des effektiven Lohns von 4000 x 90 % = 3600.—
ermittelt.

Wird der Beschaftigungsgrad bei anderen Arbeitgebern nicht angegeben, basiert
der Steuersatz auf einem Lohn von 100 %, also auf 4000.—, berechnet.

Stundenlohn

Bei Angestellten im Stundenlohn ist der vertragliche Beschaftigungsgrad nicht
zwingend anzugeben, etwa bei unregelmassiger Arbeit.
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4

|* Hauptbeschaftigung

QST: Weitere Beschéaftigungen

|* Andere Beschaftigung in der Schweiz

Q5T: Rente,

4

H D Berechnet den QS-Satz anhand des Medianlohns

Vertraglicher Beschéaftigungsgrad (%6)

4

|* Keine Rente

Beschéftiqunasarad bei anderen Arbeitgebern................

Dann wird der Beschaftigungsgrad bei der Berechnung jedes Lohns ermittelt, indem

die Anzahl Stunden auf die Anzahl Stunden fur eine Vollzeitbeschaftigung, die von

den Steuerbehorden fur den betreffenden Monat vorgegeben wird, hochgerechnet

wird. Dazu wird der Koeffizient Wochentliche Arbeitszeit in der Registerkarte

Einstellungen 2 des Befehls Unternehmen > Koeffizienten verwendet (817.6.1

Onglets Réglages 1 et 2). Dieser Wert kann auch bei jedem Arbeitsort unter

Unternehmen > Arbeitsorte (817.2 Lieux de travail) oder in den Daten des

Angestellten definiert werden, wenn er bereitgestellt wurde.

Beispiel

Die wochentliche Arbeitszeit betragt 40 Stunden.
Das ergibt 40 x 12 = 2080 Stunden pro Jahr
Das heisst: 2080 /12 =173,3 Std. pro Monat.

Der Angestellte hat diesen Monat 75 Stunden gearbeitet.

Sein lokaler Beschéaftigungsgrad wird wie folgt berechnet:

75%100/173,3=43,28%

Heures d'occupation & considérer ce mois

----- Impdt & la source - Canton 52 - BASE MENSUELLE

Durée hebdomadaire CoNVENUR....ounwmmmsi e

-------------------------------------- heures
....................................... 173.3| heures

Hewres contractuelles 100% pour le MOiS.......coinniniienns

H 75| heures

Taux d'occupation e mois...oi.

43.280|% I
—_—

Salaire determinant [DT] MeNsSUEL ..o e

Dieser Beschéftigungsgrad wird, wie weiter unten beschrieben, fur die Ermittlung

des Steuersatzes verwendet.
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Wurde ein vertraglicher Beschaftigungsgrad erfasst, wird dieser Wert bei der
Berechnung des Monatslohns berechnet, unabhangig von der Anzahl fur den
Monatslohn erfassten Anzahl Stunden:

QST: Beschéftiqungsart der Person, |* Hauptbeschaftigung - |
QST: Weitere Beschéaftigungen |‘t Andere Beschaftigung in der Schweiz - |
QST: Rente. |‘t Keine Rente - |
Vertraglicher Beschaftigungsgrad (%5). 40 %

1
Beschéaftigungsgrad bei anderen Arbeitgeberm. e ecnseees ) ) e .
[ﬁlg)er hier eingegebene Beschiftigungsgrad ersetzt den monatlich berechneten Wert. }

Grenzgénger aus Deutschland T

————— Quellensteuer - Kanton VD - JAHRESMODELL

Beschéiftiqungsarad in diesem Monat 40.000| 9
Massgeblicher Monatslohn !! 7'856.05
5060. Kantonale Quellensteuer (VD-AON) | | ‘ | % 73870

Der Steuersatz wird berechnet, indem der Lohn auf den Beschéftigungsgrad
insgesamt hochgerechnet wird. Es wird empfohlen, den Beschéftigungsgrad bei
anderen Arbeitgebern anzugeben.

Besteuerungskanton

DT TR eI e |t Yverdon-les-Bains (5938) VD 98.2 % - |

QST: Beschiftigungsart der Person |* Hauptbeschiftigung - |

QST: Weitere Beschaftigungen

QST: Rente.

Vertraglicher Beschiftiqungsgrad (%5) * 75 %)

Beschiftigungsgrad bei anderen Arbeitgebern. . e I:l

Quellensteuercode.

L Geben Sie, falls irgendwie méglich, den Beschéftigungsgrad bei anderen Arbeitgebern an. }
Datum des Steuertarifwechsel = = T ’7

¢ Wurde der Beschaftigungsgrad bei anderen Arbeitgebern angegeben, wird
der Steuergrad anhand des Beschéaftigungsgrads ingesamt berechnet.

QST: Beschéftigungsart der Person |* Hauptbeschéftigung - |
QST: Weitere Beschaftigungen |* Andere Beschéaftigung in der Schweiz - |
QST: Rente. |* Keine Rente - |

H [ ] Berechnet den QS-Satz anhand des Medianlohns

Vertraglicher Beschaftiqungsgrad (26)

Beschaftigungsarad bei anderen Arbeitgebern . 20 %

In der oben beschriebenen Situation basiert der Steuersatz auf dem
Beschéftigungsgrad, der bei der Erfassung des Lohns ermittelt wurde (auf
der Basis der Anzahl zu berticksichtigender Stunden), zuzlglich 20 %.
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Besteuerungskanton

QST: Beschaftigungsart der Person |* Hauptbeschaftigung - |
QST: Weitere Beschiftigungen |* Andere Beschaftigung in der Schweiz v |
QST: Rente. |* Keine Rente - |
Vertraglicher Beschaftigungsgrad (%)

Beschaftigungsgrad bei anderen Arbeitgebernu .

In der obigen Situation basiert der Steuersatz auf einem gesamten
Beschaftigungsgrad von 60 %.

¢ Bleibt das Feld Beschaftigungsgrad bei anderen Arbeitgebern leer, wird der
Steuersatz anhand eines Beschaftigungsgrads von 100 % berechnet.

Beispiele

Ein Angestellter erhalt einen Monatslohn von 30.—.

Wenn er keine weiteren Arbeitgeber hat (Modus Keine andere Beschéftigung),
wird der Steuersatz anhand des effektiven Lohns des laufenden Monats berechnet,
unabhangig davon, ob der Beschaftigungsgrad bekannt ist oder nicht oder ob er
einer unregelmassigen Arbeit nachgeht:

¢ \Wenn er 40 Stunden a 30.— arbeitet, basiert der Steuersatz auf 1200.—.
¢ \Wenn er 80 Stunden a 30.— arbeitet, basiert der Steuersatz auf 2400.—.

Geht der Angestellte mehreren Beschaftigungen nach (Modus Andere
Beschaftigung in der Schweiz oder Andere Beschaftigung im Ausland):

A. Wenn er weder einen vertraglichen Beschéaftigungsgrad noch einen
Beschaftigungsgrad bei anderen Arbeitgebern, wird der Beschéftigungsgrad des
Monats wie weiter oben beschrieben berechnet, und der Beschaftigungsgrad
insgesamt wird auf 100 % angehoben:

e Wenn er 40 Stunden a 30.— arbeitet,
Betragt der Beschaftigungsgrad in diesem Monat
40 x 100/173,3 =23,08 %
Wird der Steuersatz auf folgender Basis ermittelt:
1200/ 23.08 x 100 = 5199.30

¢ Wenn er 80 Stunden a 30.— arbeitet,
Betragt der Beschaftigungsgrad in diesem Monat
80 x 100/ 173,3 =46,16 %
Der Steuersatz wird auf folgender Basis ermittelt:
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2400/ 46.16 x 100 = 5199.30

B. Wenn er keinen vertraglichen Beschéaftigungsgrad hat und einen
Beschaftigungsgrad bei anderen Arbeitgebern von 50 %, wird der
Beschaftigungsgrad des Monats wie weiter oben beschrieben berechnet, und der
Beschaftigungsgrad insgesamt entspricht dem kumulierten Beschaftigungsgrad von
50 %:

e Wenn er 40 Stunden a 30.— arbeitet,
Betragt der Beschaftigungsgrad in diesem Monat
40 x 100/ 173,3 =23,08 %
Der Beschaftigungsgrad insgesamt betragt
23,08 + 50 = 73,08 %
Wird der Steuersatz auf folgender Basis ermittelt:
1200/ 23.08 x 73.08 = 3799.65

e Wenn er 80 Stunden a 30.— arbeitet,
Betragt der Beschaftigungsgrad in diesem Monat
80 x 100/ 173,3 =46,16 %
Der Beschaftigungsgrad insgesamt betragt
46,16 + 50 = 96,16 %
Wird der Steuersatz auf folgender Basis ermittelt:
2400/ 46,16 x 96.16 = 4999.65

C. Wenn er einen festen vertraglichen Beschéftigungsgrad hat, z. B. 25 %, und
weiteren Beschaftigungen nachgeht, fur die kein Beschaftigungsgrad angegeben
wurde, betragt der Beschéaftigungsgrad des Monats insgesamt 100 %

* Wenn er 40 Stunden a 30.— arbeitet,
Wird der Steuersatz auf folgender Basis ermittelt:
1200/ 25 x 100 = 4800

e Wenn er 80 Stunden a 30.— arbeitet,
Wird der Steuersatz auf folgender Basis ermittelt:
2400/ 46,16 x 100 = 9600

D. Wenn er einen festen vertraglichen Beschaftigungsgrad hat, z. B. 25 %, und
weiteren Beschaftigungen nachgeht, fir die ein Beschéaftigungsgrad von 50 %
angegeben wurde, betragt der Beschaftigungsgrad des Monats insgesamt 25 + 50=
75 %.
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e Wenn er 40 Stunden a 30.— arbeitet,
Wird der Steuersatz auf folgender Basis ermittelt:
1200/ 25 x 75 = 3600

e Wenn er 80 Stunden a 30.— arbeitet,
Wird der Steuersatz auf folgender Basis ermittelt:
2400/ 25 x 75 =7200
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